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Naslov teme: 

 

"Uspostavljanje prava služnosti na šumi i šumskom zemljištu radi podizanja višegodišnjih nasada - 

nepresušni izvor konflikata između sektora šumarstva, poljoprivrede i zaštite prirode" 

 

1. Stručno područje:  

 

 Šumarska politika, zakonodavstvo. 

 

2. Ime autora i kratki životopis:  

 

 Mr. sc. Konrad Kiš, dipl ing. šum., rođen u Zagrebu 31. kolovoza 1973. godine, diplomirao smjer 

šumarstvo na Šumarskom fakultetu 1999. godine. Pripravnički staž odradio u šumariji Velika Gorica u 

razdoblju 2002. - 2003. Od studenog 2003. do ožujka 2007. radio kao stručni suradnik - šumar u 

Nacionalnom parku Sjeverni Velebit. Od 2007. do 2009. godine studirao na međunarodnom post-

diplomskom studiju "Šumarska politika i ekonomika" u sklopu FOPER projekta (Forest Policy and 

Economics Education and Research), magistrirao u svibnju 2009. godine. Od 2009. do 2010. radi kao 

stručni suradnik u Šumarskoj savjetodavnoj službi, a zatim kraće vrijeme (od lipnja 2010. do prosinca 

2010.) kao viši stručni savjetnik u istoj ustanovi. Od siječnja do lipnja 2011. radi kao pomoćnik taksatora 

u Odjelu za uređivanje Uprave šuma Podružnice Karlovac, a od 1. lipnja 2011. do danas kao voditelj 

projekata u privatnoj tvrtki DVOKUT-ECRO d. o. o. čija je primarna djelatnost zaštita okoliša, istraživanje 

i održivi razvoj. 

 Tijekom karijere sudjelovao na mnogim međunarodnim i domaćim simpozijima i 

konferencijama (Peti simpozij poljoprivrede, veterinarstva, šumarstva i biotehnologije s 

međunarodnim učešćem, Vlašić, BiH, listopad 2007; 3rd International Symposium on Environmental 

Management - Toward Sustainable Technologies, Zagreb, listopad 2011., međunarodna IUFRO 

konferencija "Forests in Future - Sustainable Use, Risks and Challenges", Beograd, listopad 2012; Prva 

regionalna konferencija o procjeni utjecaja na okoliš, Zadar, rujan 2013; Druga regionalna konferencija 



o procjeni utjecaja na okoliš, Novi Vinodolski 2015., Treća regionalna konferencija o procjeni utjecaja 

na okoliš, Vodice 2017., itd.) te je autor desetak stručnih radova i publikacija na temu šumarske politike 

i ekonomike. Član Hrvatske komore inženjera šumarstva i drvne tehnologije od lipnja 2010. godine. 

Trenutno živi i radi u Zagrebu, oženjen, otac dvoje djece i suvlasnik crno-bijelog psića. 

 

3. Naziv institucije ili tvrtke izvoditelja predavanja: 

 

 DVOKUT-ECRO d.o.o., zaštita okoliša i održivi razvoj, Trnjanska 37, 10 000 Zagreb. 

 

4. Sažetak predavanja i vrijeme trajanja 

 

Sažetak 

 Tema ovoga predavanja je problematika, ili bolje rečeno problem, osnivanja prava služnosti na 

šumi i šumskom zemljištu u svrhu podizanja višegodišnjih nasada (vinograda i maslinika) koja se 

proteže još od 2004. godine kada je ova mogućnost prvi puta uspostavljena Izmjenama i dopunama 

Zakona o šumama (Zakon o šumama, NN 160/04, čl. 4.) te zatim novim Zakonom o šumama iz 2005. 

(NN 140/05, čl. 57). Iako je šumarska struka promptno, ali očito suviše mlako i svakako nedovoljno 

učinkovito, reagirala na ovu nakaradnu odluku kojom se vrijedno šumsko zemljište i šume (pogotovo 

kada je riječ o području niskoga krša u primorju) de facto planira iskrčiti radi osnivanja višegodišnjih 

nasada na područjima gdje postoje ogromne površine neiskorištenog obradivog poljoprivrednog 

zemljišta, Vlada je u razdoblju od idućih deset godina kroz svojih 10 odluka izdvojila ukupno 21.949,828 

ha šuma i šumskog zemljišta iz šumskogospodarskog područja RH i prenamijenila ih u poljoprivredno 

zemljište. 

 Predavanje se temelji na radu predstavljenom na 3. Regionalnoj konferenciji utjecaja na okoliš 

održanoj u rujnu ove godine u Vodicama te objavljenom u broju 2, godištu 4 stručnog časopisa 

"Inženjerstvo okoliša" Geotehničkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 

(http://www.gfv.unizg.hr/modules/m_gfv/datoteke/CIO_vol_4_no_2.pdf). Konkretno, riječ je o analizi 

slučaja Dubrovačko-neretvanske županije, odnosno izradi strateške studije utjecaja na okoliš za IV. 

Izmjene i dopune prostornog plana Dubrovačko-neretvanske županije pri čemu su korišteni prostorni 

podaci "Hrvatskih šuma" i HAOP-a, kao i podaci iz spomenutih Vladinih odluka (popis katastarskih 

čestica i površina predviđenih za prenamjenu) za područje Dubrovačko-neretvanske županije. Osim 

očitih političkih konotacija ovih odluka, u minulom je razdoblju ostala potpuno neprimijećena činjenica 

vrlo ozbiljnih učinaka koje bi implementacija ovih odluka, odnosno uspostava prava služnosti, mogla 

imati na područja ekološke mreže. Korištenjem GIS alata putem preklapanja raznih vektorskih slojeva 

(područja ekološke mreže, stanišni tipovi - ciljevi očuvanja predmetnih područja ekološke mreže te 

šumske površine prenamijenjene u poljoprivredno zemljište na kojima je predviđeno osnivanje prava 

služnosti) došlo se do zaključka kako bi implementacija ovih Odluka na predviđenim površinama mogla 

prouzročiti značajan gubitak stanišnih tipova - ciljeva očuvanja područja ekološke mreže (više od 1 % 

od ukupne površine dotičnog stanišnog tipa na području ekološke mreže), što u konačnici može voditi 

plaćanju velikih penala Europskoj uniji zbog značajnog negativnog utjecaja na nacionalnu ekološku 

mrežu, a što se i potvrdilo dobivanjem najnovijih podloga o površinama na kojima je ustanovljeno 

pravo služnosti od "Hrvatskih šuma" u prosincu prošle godine. Nadalje, treba istaknuti i očiti konflikt s 

poljoprivrednim sektorom, pri čemu država krši vlastite zakone, budući da se prema odredbama 

Zakona o poljoprivrednom zemljištu (NN 039/13, 048/15), čl. 4. st. 1. i 2., poljoprivredno zemljište mora 

održavati pogodnim za poljoprivrednu proizvodnju, što podrazumijeva sprečavanje zakorovljenosti i 

obrastanja višegodišnjim raslinjem (šumom). 

 Predavanje je planirano kao PowerPoint prezentacija uz korištenje GIS alata (QGis) te uz visok 

stupanj interakcije od strane sudionika. 

http://www.gfv.unizg.hr/modules/m_gfv/datoteke/CIO_vol_4_no_2.pdf


 

Vrijeme trajanja 

Samo predavanje trajat će 40 minuta, plus 20 minuta za odgovore na pitanja i raspravu. 

 

Ključne riječi 

Šumarstvo, poljoprivreda, višegodišnji nasadi, NATURA 2000, prostorni planovi, zakonodavni okvir. 

 

5. Ishodi učenja 

 

- shvatiti trenutačnu problematiku u vezi s osnivanjem prava služnosti i posljedičnim konfliktima 

koji nastaju između šumarstva, poljoprivrede i zaštite prirode; 

- prepoznati relevantne dionike u procesu; 

- senzibilizirati učesnike za predmetnu problematiku i potaknuti ih da doprinesu postupku 

rješavanja iste; 

- razmijeniti iskustva među sudionicima u cilju što boljeg tumačenja i razumijevanja predmetne 

problematike; 

- identificirati temeljne razloge koji su doveli do ovakve situacije te predložiti mjere za 

poboljšanje trenutačne situacije; 

- prepoznati važnost i nužnost rješavanja trenutne situacije, odnosno poništenja spornih Odluka 

Vlade i povrata prenamijenjenih površina u šumskogospodarsko područje RH; 

- shvatiti međusektorsku povezanost između poljoprivrede, šumarstva i NATURE 2000 te 

prepoznati nužnost integralnog pristupa problematici (nemogućnost izdvajanja i izoliranja 

samo jednog sektora); 

 

6. Okvirni termin mogućeg izvođenja 

 

Od 1. ožujka 2018. g. 

 

7. Mogućnost regionalnog održavanja: 

 

Da. 

 

 

U Zagrebu, 23. siječnja A.D. 2018. 

 

 

 

 

mr. sc. Konrad Kiš, dipl. ing. šum. 


